П Р О Т О К О Л О назначении общественных обсуждений по проекту «Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Крупецкого сельсовета Дмитриевского района Курской области»
 
П Р О Т О К О Л
О назначении общественных обсуждений по проекту «Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении  муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Крупецкого сельсовета                 Дмитриевского района Курской области»
 с.Крупец                                                                             29 ноября 2023 года
Присутствовали 10 человек
Председатель комиссии – Кузнецов О.А., Глава  Крупецкого сельсовета;
Заместитель председателя комиссии – Шумакова Н.И., начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности Администрации Крупецкого сельсовета.
Члены комиссии:
 
Понкрашова Л.И., заместитель Главы Администрации Крупецкого сельсовета;
 
Сахарова Л.В., ведущий эксперт Администрации Крупецкого сельсовета;
 
Кравченко В.Н., депутат Собрания депутатов Крупецкого сельсовета.
Для участия в общественных обсуждениях  были приглашены депутаты Крупецкого сельсовета и все желающие жители Крупецкого сельсовета.
 
Повестка дня: 1. Рассмотрение  Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Крупецкого сельсовета Дмитриевского района Курской области.
Слушали: начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности Администрации Крупецкого сельсовета Дмитриевского района Курской области Шумакову Н.И., которая сообщила о необходимости утверждения «Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Крупецкого сельсовета Дмитриевского района Курской области».
Выступили: Понкрашова Л.И., заместитель Главы  Администрации Крупецкого сельсовета, которая отметила, что проект полностью соответствует Федеральным законам, разработан в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 25.06.2021г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Кузнецов О.А. Глава Крупецкого сельсовета, поддержал предложение об одобрении проекта.
 РЕШИЛИ:
1. Одобрить проект «Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Крупецкого сельсовета Дмитриевского района  Курской области».
Голосовали:
«За» - 10 человек
«Против»  - нет
«Воздержались» – нет
 
Председатель комиссии                                                                  О.А. Кузнецов
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